



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

ÎNTREBARE



Nr. 1780A/11.10.2017

A/PNL/426/11.10.2017

Către: Ministrul Educației Naționale

Domnului Liviu-Marian POP

De la: Deputat PNL

Claudiu-Vasile RĂCUCI

Obiectul întrebării: *Furnizarea către școlari a produselor prevăzute de OUG nr.96/2002*

Domnule ministru,

Anul școlar 2017/2018 a început de o lună de zile, iar pregătirea demarării acestuia în bune condiții a reprezentat un obiectiv ratat. Astfel, în puținele școli supuse reabilitării la nivel național, lucrările nu s-au finalizat până la data de 10 septembrie. Manualele școlare pentru elevii din clasa a V-a vor veni, cel mai probabil după vacanța de iarnă, în condițiile în care nici măcar licitațiile pentru editare nu au fost demarate. Mai mult decât atât, la o lună de la demararea anului școlar, în cea mai mare parte a școlilor din învățământul primar și gimnazial, încă nu se distribuie produsele de panificație și produsele din lapte, denumite generic – „cornul și laptele”. Principalul motiv al întâzierilor pe care îl furnizează autoritățile locale/inspectoratele școlare este cel al întâzierilor determinate de lansarea de noi licitații pentru acest program. Acest argument nu poate fi acceptat, pentru că, încă din septembrie 2016 s-a stabilit calendarul demarării anului școlar 2017/2018 și tot de anul trecut se cunoștea data expirării contractelor de furnizare pentru aceste produse.

Având în vedere faptul că mai bine de o lună de zile, mii de copii sunt privați de un drept legal și luând în considerare faptul că pentru mulți copii, în special din mediul rural, aceste produse chiar reprezintă o masă utilă și un stimul pentru a merge la școală, vă solicit, domnule ministru, următoarele clarificări:

- în câte unități școlare din România nu s-au distribuit, în prima lună de școală, produsele din lapte și panificație prevăzute de legislația în vigoare și câți elevi au fost privați de accesul la aceste produse în perioada 11 septembrie – 11 octombrie 2017?

- în condițiile în care se invocă întârzierile de licitații, vă rog să precizați dacă, de la nivelul administrațiilor locale și al inspectoratelor v-a fost semnalată lipsa de resurse financiare pentru acoperirea plăților curente pentru acest program? Reamintim că, la rectificarea bugetară, sumele transferate pentru necesitățile educației preuniversitare nu au fost dimensionate la nevoile acesteia? De asemenea, bugetele administrațiilor locale nu mai pot onora nici măcar cheltuielile curente.

- ce măsuri ați întreprins pentru a evita aceste întârzieri în implementarea programului „cornul și laptele”, încă din prima zi de școală, pentru că aceste întârzieri pot fi puse pe seama unui interes bugetar al autorităților, un interes profund nociv social – obținerea de economii bugetare? Vă rog să clarificați de urgență acest aspect.

Solicit formularea răspunsului în scris.

Vă asigur de înalta mea apreciere,

Claudiu-Vasile RĂCUCI

Deputat PNL

